

# “钱藏好没？ 3000万呢”

## 疑似土耳其总理录音引发风波

当地时间25日，土耳其国内多达11个城市爆发了要求总理埃尔多安立即辞职下台的示威。此前，一段疑似土耳其总理埃尔多安与其子比拉尔有关讨论藏匿金钱的通话录音于24日在网上流传，立即引发了轩然大波。在野党以及民众纷纷要求其辞职，而执政的正义与发展党内也传出了要其让位的呼声。埃尔多安办公室24日晚回应称，录音系伪造。



土耳其总理埃尔多安

### 视频网站 曝光录音

视频分享网站YouTube24日发布一段录音显示，两名男子商讨如何将几处住宅中的现金“减至零”，主人公被指是埃尔多安和他的儿子比拉尔。据称是比拉尔的男子说，大约3000万欧元（约合4000多万美元）现金待处理。

疑似埃尔多安的声音说道：“你把那钱藏好没有？”对方答：“藏好了，没问题”。接着，前者又提醒：“那可是三千万(欧元)呢”。对方答：“我知道的”……此外，电话中疑似埃尔多安的声音还提醒对方电话可能会遭到窃听、录音，尽可能地少通(电)话。

录音中的谈话据称发生于2013年12月17日，即警方启动打击工程招标贪腐专项行动首日。这一时间对于许多土耳其人来说是一个非常特别的日子。因为正是那一天有三名内阁部长的儿子因涉及贪腐而被逮捕，一时轰动了整个土耳其。在当时就有消息指称总理埃尔多安的儿子也卷入了一系列的腐败指称。

### 11个城市 爆发示威

录音曝光后，土耳其国内便立即引发了轩然大波。25日，伊斯坦布尔、安卡拉以及地中海沿岸城市安塔利亚等共有11个城市爆发了大规模抗议示威，他们示威的诉求只有一个，那就是埃尔多安必须立即辞职。示威过程中，部分抗议者还与防暴警察发生了肢体冲突。

据悉，针对这一录音，土耳其主要在野党共和人民党发言人哈留克·科奇要求埃尔多安政府辞职。“土耳其不能带着这个污点和负担继续行进，”他说，“政府已经失去它的合法性，必须立即辞职。民族主义运动党魁杰夫列特·巴赫切利称录音“令人晕眩”，要求将总理绳之以法。而在执政的正义与发展党内部也传出了不利于埃尔多安的声音，部分议员明确表示出于今年大选的考量，希望埃尔多安立即辞职，让位给党内其他人士。他们不希望因为埃尔多安的个人因素而导致本党在选举中的影响力受到拖累。

### 当事人称 录音造假

录音真实性尚无法确认。埃尔多安办公室发表声明称，那段网络发布的、指认是总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安和他儿子谈话的录音完全失实，是不道德剪辑的产物，“那些制造这起针对土耳其总理的肮脏阴谋的人将受到法律质询。”土耳其几名高级官员说，录音曝光后，埃尔多安紧急会见了副总理贝希尔·阿塔莱、内政部长埃坎·阿拉和情报主管哈坎·菲丹。

埃尔多安本人当地时间25日在议会发言时也提到了这一录音。他说，昨天(24日)有人讲了一个“动听”的故事，捏造了一段事实。“但我要说的是，那是一个卑劣的诬陷，是对共和国总理的人身攻击”。说完，埃尔多安刻意停了一下，显然是希望能够得到一些赞同或对其同情的掌声。不过，就在他讲完这番话时，议会内却传出了不小的嘘声。显然，一些议员是在针对他的辩解之声作出不满意的回应。

### 对手否认 幕后策划

埃尔多安政府称，这起事件由身居美国的跨国宗教和社会运动“服务运动”领导人费特胡拉·居伦策划，后者试图借警方和司法部门的影响，削弱埃尔多安在土耳其11年的执政。居伦的支持者据信在土耳其警察和司法系统的影响力不小。不过，居伦否认关联这起事件，澄清不会以不民主方式行事。

埃尔多安先前指认前盟友、美国支持的居伦在幕后操纵反腐调查，但遭到后者否认。作为报复，埃尔多安政府解职或调离数百名警官，并对任命法官和检察官加强控制。

另外，埃尔多安的助手们24日说，过去3年来，居伦在警方和司法系统内的支持者非法窃听包括总理、内阁部长在内的数千电话。

标准银行新兴市场研究机构主管蒂莫西·阿什说，埃尔多安可能对制造和泄露录音的人采取进一步攻势。

综合

### 乌克兰局势追踪

## 俄罗斯不可能 武力干涉乌克兰

乌警方通缉亚努科维奇

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科26日表示，俄罗斯不可能武力干涉乌克兰，这一情况可以完全排除。

马特维延科当天对媒体说，俄方已经表明并且重申立场，俄罗斯无权，也不会干涉主权国家的内政，俄罗斯武力干涉乌克兰的情况不可能发生。她再次强调，亚努科维奇依然是乌克兰合法总统的事实不容置疑，乌克兰议会未按法律规定执行总统弹劾程序。

25日，乌克兰代理总检察长马赫尼茨基告诉媒体记者，已经被议会解除总统职务的亚努科维奇因涉嫌蓄意杀人罪而被警方通缉。目前乌安全局和内务部相关部门负责缉拿亚努科维奇。

俄罗斯国防部长绍伊古26日说，俄西部军区、中部军区及其他部分兵种将根据总统普京的命令，从即日起进行战备水平突击检查。绍伊古说，普京下令俄罗斯西部军区、中部军区、空天防御兵、空降兵、远程航空兵及军事运输航空兵从莫斯科时间26日14时(北京时间26日18时)起提高戒备等级。战备检查任务包括军队应对国家军事安全威胁、反恐、医疗和技术保障的危机解决能力。 据新华社

### 韩亚处置空难不尽职 被美国罚款50万美元

由于韩国亚洲航空公司在处置空难过程中没有尽职向乘客家人提供信息，美国运输部25日对其处以50万美元罚款。

这是美国运输部援引20世纪90年代的一项立法，首次对一家航空客运商处以罚款，缘由是韩亚航空214航班2013年7月6日发生空难后，这家运营商两天后才联系部分乘客家人，5天后才与所有291名乘客的家人取得联系。

214航班在旧金山国际机场降落时机尾撞击跑道起点处一段海堤，继而起火，致死3名中国学生、致伤180多名乘客。

依照美国法律，但凡在美国境内运营，一旦发生空难，航空客运商有义务向乘客家人提供一系列服务，包括立即开通免费电话“热线”，以收集和发布信息；提供交通工具和住宿，以便家属陪护伤员。 据新华社

### 奥巴马警告卡尔扎伊 美军年底前可能全撤

美国总统奥巴马25日警告说，若阿富汗政府拒绝签署《双边安全协议》，美军可能在今年年底前全面撤出阿富汗。

奥巴马是在当天与阿富汗总统卡尔扎伊通电话时作上述表示的。奥巴马说，鉴于卡尔扎伊已经表明不太可能会签署安全协议，美国将推进“新增应急计划”，他已要求五角大楼确保做好年底前“有秩序的”全面撤军安排。

奥巴马同时也表示，不排除在今年晚些时候与阿富汗政府签署安全协议的可能性，但他警告说，协议签署的时间越往后拖，驻阿美军执行计划受到的挑战将越大，同时2014年后驻留军队的规模和任务量将可能越小。 据新华社

# 白宫社交助理：年轻帅气的单身军官

## 他们的任务就是在白宫宴会上陪伴、款待嘉宾，让对方感到放松自在

电视上看见的白宫国宴，入席者无不是政要名流，其实国宴中还有这群无所不在、却常常被镜头忽略的特殊“配角”：白宫社交助理。他们是一群身着笔挺军礼服、年轻帅气的军人，主要任务是陪宴会嘉宾聊聊天、跳跳舞，或解决一些小麻烦。



白宫的社交助理 资料图片

### 应试者须“历史清白”

白宫社交助理编制始于1902年，时任美国总统西奥多·罗斯福在扩建白宫后开始大宴宾客。总统夫人觉得仅靠白宫佣人和警卫，难以应付日益繁重的招待任务，于是求助于总统。罗斯福的解决方法是从驻华盛顿的军官队伍中临时招聘几个人，每周来帮忙招待客人一两次。

当前，白宫社交助理通常保持40到45名志愿者的规模，每个军

种中有一名项目经理具体操作招聘和面试工作。对候选者的要求是：单身，少校或中尉军衔，军中职务时间安排较灵活。应聘者通过面试后，还需经过冗长的背景调查，直至确认对方“历史清白”。除了军队正常发的薪水，社交助理一职没有任何额外收入。他们的职责就是在白宫宴会上协助总统夫妇陪伴、款待嘉宾，尽量让对方感到放松自在。

### 有人成了总统女婿

在不同总统任内，社交助理享受的待遇略有差别。尼克松和福特任内，嘉宾在楼上参加宴席时，社交助理被安排在楼下由海军主管的总统餐厅享用一顿正式大餐。在卡特任内，总统手下用冷餐招待社交助理。

海军陆战队军官查克·罗布曾是约翰逊总统的社交助理，后来成了后者的女婿。约翰逊希望所有嘉宾都有机会与总统共舞，所以总是不停地换舞伴。罗布回忆总统换舞伴的规程：“他会用右手

给某个社交助理打个手势，对方就会立即插身把总统替下来。从礼节上看，这样做似乎不得体，但我们都按照训练行事。”

新手通常被安排做简单的接待工作。不过，即使是新手，也能帮助一名初访者适应白宫环境。“初访者对他们看到的一切都有敬畏感，他们都很紧张，名人也不例外，你从他们的表情就能看出来。”奥巴马的社交助理、海军陆战队上尉克里斯·别洛说。

据新华社